

工作一天离职 也应获得报酬

本报讯(记者 周利芳 通讯员 周慧如)刚毕业大学生小王入职一天后便离职,用人单位以“试用期”“入职一天”为由,拒绝支付其工资。无奈,小王只好向社区求助。网格员根据民法典相关规定,成功调解纠纷并帮小王领到应得报酬。

6月27日,坞城街道云水明珠社区网格员睦丹丹接到刚毕业大学生小王的求助电话。原来,小王是辖区某科技公司员工,今年入职后,因工作内容和自己的期望不符,第二天他便提出离职。

离职后,小王多次找到公司索要工资,而公司负责人以小王尚在试用期,且仅入职一天没有实际工作内容等理由,拒付工资并拖延至今。

睦丹丹一边认真做好记录,一边安抚小王的情绪,随后联系该公司负责人李女士,对方承认这一事实。

李女士说:“小王来公司仅上班一天,只是带他熟悉了工作环境,不应该支付工资,公司向来的都是这样处理的。”

面对这种情况,睦丹丹通过咨询律师,并结合民法典相关规定,进行耐心调解。6月28日,李女士意识到自身问题,并代表公司当场结清小王的一天工资134.94元。这起拖欠工资纠纷,终于画上圆满句号。



律师说法

北京市京师(太原)律师事务所韩一飞律师指出,《民法典》中第502条和第509条规定,依法成立的合同,自成立时生效,当事人应按照约定全面履行自己的义务。同时,劳动合同法第19条第4款之规定:“试用期包含在劳动合同期限内。”即便劳动者在试用期只上了一天班,那

么用人单位就应当向劳动者支付工资报酬。

本案中,用人单位在小王的入职第一天安排其熟悉工作环境,用人单位应当支付当天的工资,标准依据劳动合同法第20条的规定计算:“劳动者在试用期的工资不得低于本单位相同岗位最低档工资或者劳动合同约定工资的百分之八十,并不得低于用人单位所在地的最低工资标准。”

“12345”一周声音

>> 结果反馈

●6月16日市民反映胜利街工具厂宿舍大门附近一处井盖周围砖块损坏丢失。太原联通回复,工作人员已修复。

●6月17日市民反映永祚西街由西向东方向行道树生长茂盛影响通行。迎泽区政府回复,经区园林中心核实,工作人员已处理。

●6月18日市民反映西中环路虎峪河南岸下穿通道路灯不亮。市城乡管理局回复,太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●6月18日市民反映长治路龙城大街口由南向北下穿通道左侧车道雨水篦子脱落。市住房和城乡建设局回复,问题已处理。

●6月18日市民反映五一路坝陵南街口西北角井盖旁路面下陷。市城乡管理局回复,已进行处理。

●6月19日市民反映滨湖区晋阳湖公园北门由北向南

方向机动车道有石子。晋源区政府回复,问题已处理。

●6月20日市民反映南中环街长治路口西南角山西国际金融中心门口绿化带水管漏水。市园林局回复,养管单位已处理。

●6月20日市民反映风峪河南岸滨河西路口路面有坑槽。市城乡管理局回复,太原水廊路网建设工程有限公司工作人员已处理。

●6月21日市民咨询在杏花岭区居民楼内开网店如何办理营业执照?杏花岭区政府回复,只需经营者携带本人身份证前往杏花岭区政务大厅办理即可。

●6月21日市民反映平阳路西一巷平阳路口西南角有工人施工导致扬尘污染。小店区政府回复,经区城管局了解,平阳中队执法人员已前往现场对此处违规行为进行清理整顿,后续执法人员将加大对该区域的巡查管控力度。

>> 问题反映

●6月24日市民反映:万柏林区西苑南路金泽华府小区门口,九院沙河北沿岸有大量私家车违停。

●6月24日市民反映:晋源区滨河西路冶峪河口北向南方向路边花池水管破裂。

●6月24日市民反映:万柏林区滨河西路丽华北街口往南50米北向南方向机动车道,有事故碎片影响通行。

●6月25日市民反映:迎泽区桃园南路西里中铁三局集团滨河小区1号楼和7号楼之间井盖缺失存在隐患。

●6月25日市民反映:迎泽区桃园北路桃园小学东侧便道常有共享单车停放,影响学生通行。

●6月26日市民反映:晋源区南中环街新晋祠路口由东向西200米下桥处,有掉落铁皮影响通行。

●6月26日市民反映:小店区昌盛街人民南路口由北向东方向左转红绿灯有掉落危险。

●6月27日市民反映:万柏林区南内环西街新晋祠路口高架桥上,由东向西方向道路有碎片,影响通行。

●6月28日市民咨询:车辆停车违章多久后不处理会产生滞纳金?

●6月28日市民咨询:迎泽区双塔寺街124号山西日报住宅小区2024年对口哪所小学? 郭晓华 整理

一路“嘘寒问暖” 竟是为了卖货

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)八旬独居老人,6月30日外出遇到热心小伙,对方一路上“嘘寒问暖”,获取了老人的信任。见时机成熟,小伙开始推销高价保健品。老人犹豫之际,遇到网格员。网格员点破“套路”,小伙灰溜溜走掉。

家住智诚天和园小区的朱大爷,当天去逛菜市场,返回途中,遇到一名问路的年轻小伙。老人详细指了路,小伙却未离开,而是询问附近哪里能租到便宜的房子。小伙说,自己大学刚毕业,正在企业实

习,想租间房。老人说,小区好像见过有人出租空房,可以去问问。

小伙连声道谢,主动帮忙拎着菜,与老人返回小区。一路上,小伙说个不停,问长问短。得知老人独自居住,更是再三叮嘱“最近天热,您可要注意血压,饮食也要清淡。”老人听了,心里挺感动。

到了小区,老人带着小伙在院子里转悠,看谁家有空房。小伙却并不着急找房,而是从背包里拿出两盒保健品,向老人介绍功效,说是公司新研发的产品。老人腰椎不好,

听后觉得不错。可一听价格,觉得太贵。

和泽苑社区网格员阎玉秀在小区巡查,见到这一幕,觉得不对劲,上前询问详情。老人热情介绍,可小伙神情慌张。网格员看了保健品,立刻说:“大爷,这包装上没有生产厂家,更没有成分说明,不敢吃啊。”闻听此言,小伙拿过保健品,转身快步离去。老人恍然大悟,庆幸没上当。

网格员提醒老人,遇到“无事献殷勤”的陌生人,千万保持警惕,不要轻信夸大效果的保健品宣传。

老人遇到难题 “格格”帮忙解忧

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李亚楠 张芳芳)78岁的独居老人张大娘遇到一件难题,家里的燃气热水器出水不稳定,温度时高时低,存在安全隐患。6月29日,迎泽街道青年路一社区网格员接到老人求助后,立即上门查看,并联系懂电器维修

的热心居民进行维修,及时消除隐患。

当日,网格员王庆丽接到张大娘的求助电话后,立即前往老人家里查看情况。王庆丽先安抚老人情绪,接着找到院内懂家用电器维修的刘师傅,一起检查热水器使用情况。经过仔细检查,两人发现热水器温

度不稳定,是花洒出水口堵塞严重出水不畅所致。随后,刘师傅为老人换上了新花洒,热水器温度随之恢复正常。

张大娘看热水器这么快就修好了,激动地握着王庆丽的手连连表示感谢。王庆丽则再次叮嘱老人,遇到困难第一时间找她解决。

夜晚异响不断 众人寻根解决

本报讯(记者 李涛)家住小井峪华峪东区的张女士,6月27日晚终于睡了个安稳觉。此前,她夜里总能听到“嗡嗡”异响,夜不能寐。在网格员、物业人员先后几次排查后,终于找到原因,是楼里的抽水泵老化所致。

“夜晚听得很清楚,类似电机声,一直响,实在打扰休息。”张女士说,她把电冰箱、空调等电器都检

查了一遍,都没有问题,声音像是从卧室墙外传来。

闻讯,小井峪社区网格员魏利26日叫上物业维修人员入户,同样在家里没发现异常。27日,众人又检查楼道的电梯,也没问题。

大家在楼道里商量对策时,网格员听到微弱的“嗡嗡”声,是从水井房传来的,与居民描述一致。而且,水井房紧挨着张女

士家的卧室,晚上周围安静时,响声会更清楚。

维修人员进一步检查发现,水井房内的水泵老化,导致频繁启动,产生噪音。经过检修,更换了零件,噪音消失,居民连声道谢。